

OBSAH

<i>Předmluva</i>	9
<i>Úvod</i>	13
(P. Doberský)	
Stručný přehled činnosti zdravého žaludku za normálních podmínek	14
Změny trávení a látkové přeměny, vyvolané žaludeční resekcí	16
Chorobné stavy po resekci žaludku a jejich klinický obraz	17
S kterými potížemi se nemocní po resekci žaludku nejčastěji obracejí na lékaře.	23

KAPITOLA I.

<i>Kdy nutno začít myslit na možný vznik poruch výživy po resekci žaludku</i>	31
---	----

(P. Doberský)

Stav výživy nemocných vředovou chorobou v době její exacerbace	31
Pravá a nepravá negativní dusíková bilance při vředové chorobě a jejich účast při vzniku výživových poruch	36
Správné složení diet s realimentačním charakterem a jejich praktická aplikace	39

KAPITOLA II.

<i>Dnešní cesty a možnosti realimentace nemocných v předoperační přípravě</i>	45
---	----

(P. Doberský, M. Vulterinová, H. Lonská)

Důvody, které vedou chirurga k zahájení předoperační realimentace	45
Stav výživy nemocných, u nichž je indikována resekce žaludku	46
Realimentace nemocných, kteří trpí poruchami výživy středního stupně	47
Usilovná předoperační realimentace těžce podvyživených nemoc- ných a její výsledky	48

KAPITOLA III.

<i>Poruchy výživy a látkové přeměny po resekcii žaludku v bezprostředním pooperačním období</i>	55
(P. Doberský)	

KAPITOLA IV.

<i>Výsledky výzkumu taktiky racionální infusní léčby v prvních dnech po resekcii žaludku.</i>	61
(M. Brix, V. Holec, T. Kadlic, J. Král', A. Pavlík, J. Šomodi, Š. Žilavý)	
Ovlivnění metabolických změn po resekcii žaludku různým způsobem infusní léčby	64
Určení optimálního složení infusních roztoků na základě výsledků klinického a laboratorního vyšetření	70
Návrh postupu racionální infusní léčby po resekcii žaludku	74

KAPITOLA V.

<i>Výsledky výzkumu realimentace nemocných po resekcii žaludku v prvních týdnech po operaci</i>	75
(P. Doberský, M. Vulterinová, Z. Vítkovský, H. Lonská)	
Metabolismus nemocných po resekcii žaludku a jeho ovlivnění dietou	78
Změny v dusíkové bilanci vyvolané hladověním, horečkou a jinými komplikacemi	96

KAPITOLA VI.

<i>Naše zkušenosti s perorální i parenterální výživou v bezprostředním období po resekcii žaludku</i>	103
(H. Lonská-Skořepová, M. Vulterinová, P. Doberský, Z. Vítkovský)	
Naše zkušenosti s pooperačními dietami	105
Naše dosavadní zkušenosti s parenterální výživou bílkovinnými hydrolysáty	113
Tukové emulze pro parenterální výživu	117

KAPITOLA VII.

<i>Funkce trávicího ústrojí po resekcii žaludku ve vztahu k výživě operovaných nemocných</i>	119
(M. Vulterinová, P. Doberský)	
Váha nemocných po resekcii žaludku v dlouhodobém pooperačním průběhu	121
(M. Vulterinová, P. Doberský)	

Koprologické nálezy u nemocných po resekcii žaludku	128
(L. Blahníková)	
Použití resorpčních testů u nemocných po resekcii žaludku	139
(Z. Slabochová, Z. Placer, M. Vulterinová)	
Poruchy vitamínové rovnováhy po resekcii žaludku	143
(F. Hrubá, M. Vulterinová)	
Hladina cholesterolu u nemocných po resekcii žaludku	147
(M. Vulterinová)	
Esterasová aktivita séra po podání heparinu u nemocných po resekcii žaludku	149
(Z. Placer, Z. Slabochová, M. Vulterinová)	
Vylučování urocholecystokininu u nemocných po resekcii žaludku . .	153
(V. Vokáč, A. Svatoš)	

KAPITOLA VIII.

<i>Rentgenologické nálezy na trávicím ústrojí po resekcii žaludku</i>	157
(F. Pirk)	
Změny rentgenologického obrazu žaludku a duodena, vyvolané žaludeční resekcí	158
Rentgenologický obraz tenkého střeva po resekcii žaludku	168
Funkce žlučníku po resekcii žaludku v rtg obraze	185

KAPITOLA IX.

<i>K otázce vzniku poresekčních anémií</i>	197
(M. Vulterinová)	
Které příčiny mohou vést k poresekčním anémiím různého typu . .	197
Výskyt a druhy anémií v různé době po resekcii žaludku u našich nemocných	201
Hlavní příčiny anémií u našich nemocných.	205

KAPITOLA X.

<i>Metabolismus železa po resekcii žaludku</i>	213
(M. Vulterinová, E. Segová)	
Možné změny v metabolismu železa po resekcii žaludku	215
Hladiny plasmatického železa u nemocných po resekcii žaludku . . .	218

KAPITOLA XI.

<i>Naše zkušenosti s léčbou poresekčních poruch výživy</i>	225
(M. Vulterinová, P. Doberský, H. Lonská)	
Zásady ambulantní léčby poresekčních obtíží	226
Výběr potravin a zásady jejich technologické úpravy při šetřící dietě po operaci žaludku	227
Příklad jídelního lístku pro šetřící dietu po operaci žaludku.	229
Výběr potravin a zásady jejich přípravy pro dietu při pooperačních průjmech	230
Příklad jídelního lístku pro dietu při pooperačních průjmech	231
Indikace k hospitalisaci pro poresekční obtíže.	234
Léčba nemocných s poruchami výživy po resekci žaludku v ústavních podmínkách	234

KAPITOLA XII.

<i>Možnosti prevence poruch výživy a ztráty pracovní schopnosti po resekci žaludku</i>	239
(P. Doberský, M. Vulterinová, Z. Vítkovský, H. Lonská)	
Všeobecné zásady životosprávy pro rekonvalescenty po resekci žaludku	241
Výživa nemocných v prvních měsících po resekci žaludku	243
Zásady naší ochranně léčebné pooperační výživy pro rekonvales- centy v prvních měsících po resekci žaludku	245
Výběr potravin, pokrmů a zásady jejich přípravy při ochranně léčebné výživě po resekci žaludku	245
Příklad jídelního lístku pro ochranně léčebnou pooperační výživu	247
Sledování účinku ochranně léčebné pooperační výživy	248
<i>Souhrn</i>	255
<i>Резюме</i>	265
<i>Summary.</i>	275
<i>Literatura</i>	285
<i>Rejstřík věcný</i>	306